



# 虽不能回家过年 一样有家的温暖

青岛科技大学37名学生寒假留校,学校提供全方位暖心服务

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记 者 李珍梅 李自强  
通讯员 李鲲鹏 董刚

## 37名学生申请留校 学校统一安排住宿

1月17日,青岛科技大学进入寒假。与往年不同,今年受家乡疫情影响,有的学生不能返乡过年。学校有37名学生申请留校。为方便学生住宿,学校统一安排了全体留校学生在四方校区综合楼住宿,实行男女生分层分区管理。18日上午,崂山校区5名河北籍和黑龙江籍学生带着行李,坐上学校专门安排的中巴车,前往四方校区,与另外32名留校学生会合。

记者在青岛科技大学四方校区综合楼看到,留校学生4人一间,宿舍打扫得干净、整洁。男生住4楼,女生住3楼。1楼为餐厅。

“学校给我们的安排挺周到的。一会我收拾好床铺,就给我爸妈发个视频报平安。”自动化学院测控技术与仪器专业的大二学生董嘉欣来自河北保定,考虑到沿途乘车的风险,她决定申请留校。“我爸爸还是比较支持我留在学校过年的,但是妈妈就很不放心。现在我每天都会给家人视频。”董嘉欣说,昨天晚上,她也告诉了爸爸今天要从崂山校区搬到四方校区住。等安顿好了,她会给家里人报个平安,告诉他们在学校一切都好。

工商管理专业的大一新生李雪来自河北邢台。因为家乡疫情目前较为严峻,李雪决定先留在学校。初次离家上大学,李雪说其实还是挺想家的。“不过学校的安排让我感觉挺温暖的。家里人也比较放心。”李雪说。

“集中将留校学生安排在四方校区综合楼,学校的领导和老师们为此费尽了心思。因为综合考虑,在这里住宿最方便,不

18日上午,青岛科技大学崂山校区5名河北籍和黑龙江籍学生带着行李,坐上学校专门安排的中巴车,前往四方校区,与另外32名留校学生会合。

受家乡疫情或开展科研项目等因素影响,今年寒假,青科大有37名学生申请留校。学校统一安排留校学生在四方校区住宿,同时在学生用餐、取暖、学习等方面提供暖心服务。



几名留校的女生入住学校统一安排的宿舍。

出楼就可以满足留校同学们的生活需要,我们会全力做好后勤保障服务,让同学们有在家一样的感觉。”青岛科技大学后勤管理处处长郭永说,1楼的学苑餐厅专门为留校学生开设,每天保证早、中、晚三餐,午餐和晚餐品种达30余种;在综合楼一楼还有一家综合超市,每天早上8:00—晚上6:00开放,保障留校学生购买所需学习和生活用品。

## 专门配备取暖器 开放两间自习室

郭永介绍,学校实施“暖心工程”,为留校学生提供全方位、人性化服务。

因寒假期间学校集中供暖低温运行,为解决留校学生宿舍供暖问题,学校专门为每个学生宿舍配备1台全新的电热油汀

取暖器。

为解决留校学生饮水、洗衣问题,学校在留校学生宿舍每层都设有饮水机、洗衣机,方便学生假期使用。

为解决学生假期洗浴问题,学校专门开放男女浴室,男生安排在综合楼浴室,女生安排在招待所浴室。为解决留校学生学习阅读问题,学校在四方校区一号教学楼专门开放两间大教室,供留校学生自习使用,同时每周一全天开放四方校区图书馆,供留校学生借阅图书。综合楼设有管理室,24小时有人值守。宿舍每层还配备了微波炉、电磁炉,为学生提供服务。此外,学校全力做好防疫保障,校医院24小时有人值班,开展防疫知识传授,同时学校还为每个留校学生宿舍提供一份防疫大礼包,内含口罩40个、免洗手液1瓶、体温计4个等,方便同学们做好假期防疫。

## 老师随时可联系 师生共同包饺子

据了解,青岛科技大学还安排了学生辅导员与留校学生建立实时联系,及时通过线上线下方式解决同学们提出的问题和困难,对有需求的同学开展心理辅导服务。“我准备在这个假期,把电路方面的知识再补习一下。我还把我的轮滑鞋带过来了。四方校区这边的路比较平坦。”对于这个留在学校过年的特别假期,董嘉欣有了自己的初步计划。

学校还将根据疫情进展,开展适当的文体活动,丰富留校学生的假期生活。为让留校学生度过一个愉快、热闹、难忘的春节,青岛科技大学将在春节期间举行“师生一家亲,共叙科大情”包饺子、送温暖活动,学校的领导老师及后勤服务人员将与留校学生们一起过春节,让学生暖心,让家长放心。

# 别人做卷子 他们玩游戏

## 山师附小一年级期末“玩着考”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金  
实习生 杨泳慧

“畅游英语王国”。

语文学科闯关从认读、诵读、口语表达等方面进行语文学科素养考查,借助抽签、转转盘、戴头饰等方式进行闯关,通过认读词语和小组合作诵读展示提升学生口语交际能力及团结协作能力。

数学学科闯关共分三关:口算、操作和解决问题,考查了口算、认识时间、认识图形、解决问题等知识点,能够较好地检验学生对本学期口试内容的掌握情况,采用跳格子、抽签等形式,学生体验到了闯关的快乐。

快乐英语大闯关活动分为“畅游英语王国”和“攀登歌谣山”两关,学生积极踊跃回答老师的问题,从单词句子开始闯关几乎都能流利对答,还边回答英语边做动作,接下来的歌曲歌谣闯关就更加容易了,大家边唱边跳,愉快地闯过了所有的英语关卡。

“此次的期末‘乐考’并不是我们的第一次尝试,在历下区要求的基础上,我们每一年都会进行不同专题的期末‘乐考’,其目的是为了激发学生的兴趣,减轻学生考试负担,让学生快乐健康地成长。”教务处副主任左妍妍说。



山师附小一年级“期末考”现场。

# 喜旺礼

## 喜喜旺旺过大年

扫一扫,了解更多

喜旺—世界肉类组织“双金成员”

烟台市区:0535-6857888 6857778  
济南市区:0531-88021464 13205315735  
青岛市区:13370932899 18953586097  
城阳/即墨/胶州/莱西/平度:15163116788  
开发区/黄岛/胶南/日照:15163116788  
济宁/菏泽/枣庄:18863838142

烟台县市:13310663266  
济南县市:18363017319  
威海市区:15689951038  
威海县市:15505450606  
泰安/莱芜:13370607766  
东营:18953552212

淄博:13581005513  
潍坊:18053501611  
临沂:15163116788  
滨州:18953557613  
德州:18053531168  
聊城:18596350112

礼盒团购热线